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ІНФОРМАЦІЙНІ МАНІПУЛЯЦІЇ ТА ФЕЙКОВІ НОВИНИ 
 

З розвитком інформаційних технологій та 

створення Інтернету, у нас з’явився доступ до будь-

якої інформації. У цьому є і гарні сторони, ми 

можемо навчатися, розвиватися та пізнавати цей 

світ. Але разом із тим створюються потенційні 

небезпеки, як наприклад інформаційні маніпуляції 

та фейкові новини. 

Обрана тема є частиною нашого повсякденного 

життя і варто знати що це таке і як себе захищати. 

Тут ми дізнаємось, що таке інформаційна 

маніпуляція і де вона використовується. Не 

оминатимемо і такий аспект, як фейкові новини. 

Дослідим їхні типи та вплив на суспільство. Метою 

буде навчитися їх розпізнавати та захищати себе від 

неправдивої інформації. 

Інформаційна маніпуляція – це перекручення 

або подання інформації в певному руслі, з метою 

впливу на свідомість людей. Для того, щоб змінити 

їх погляди стосовно якоїсь ситуації чи події, або 

проштовхнути в маси певні наративи та 

переконання.  

Найчастіше інформаційна маніпуляція 

зустрічається в політиці та рекламі. Наприклад, 

створення політичних агітації для набору голосів на 

виборах чи впровадження певної думки в 

суспільство. Щодо реклами, то ту рекламодавці 

часто приховують недоліки своєї продукції, з метою 

кращої продажі продукту.  Основні платформи, які 

використовуються для розповсюдження такої 

маніпуляції це, звичайно, соціальні мережі.  

Одним із проявів інформаційної маніпуляції є 

фейкові новини. Якщо пояснювати загально, то це 

повність або частково неправдива інформація, яка 

розповсюджується наче справжня новина. Як я вже 

зазначила, основна мета це ввести людей в оману, 

одержати власну вигоду з цього.  

При аналізі джерел, я розділила фейкові новин 

на такі види: чутки. Джерелом розповсюдження є 

усна мова, або приватні чати, тому ця інформація 

може перетворюватись при передачі від одного 

співрозмовника до іншого; сфабриковані новини. 

Основною метою є розповсюдження неправдивої 

інформації задля посівання паніки або створення 

конфліктів. Найчастіше такі новини пов’язані з 

гострими темами, щоб привернути увагу людей; 

напівправдива інформація. У цьому виді присутні 

реальні факти, але вони зазнають обробки з метою 

подання в оманливому контексті; пропаганда 

завжди однобоко та маніпулятивно висвітлює 

інформацію, щоб подати свої наративи з вигідної 

сторони. 

Під час пошуку я знайшла такий цікавий тип як 

сатиричні новини. Створюються вони з метою 

розваги, але можуть бути неправильно 

інтерпретовані. Не вважаю це окремим видом, але 

думаю буде непоганим це також проговорити. 

Під час опису певних видів фейкових новин 

вже було згадано деякий їх вплив на суспільство. 

Вважаю, буде доречним торкнутися і наслідків, до 

яких вони призводять. Для себе я виділила 2 

головних наслідки. 

Самий головний, це підрив довіри до ЗМІ. 

Коли люди постійно стикаються з неправдивою 

інформацією, вони перестають довіряти суспільним 

медіа. І можливо, інші правдиві та важливі події 

будуть проігноровані та забуті. По-друге, наслідки 

для єдності суспільства. Дезінформація може 

призвести до паніки та ненависті, а далі і до 

насильства. Це призведе до створення конфліктів 

між групами людей з різними думками та 

позиціями. Дуже знайомим прикладом для нас є 

загострення політичних суперечок. 

Щоб не попадати в оману від таких новин, 

пропоную сформулювати правила як їх 

розпізнавати та захищати себе від неправдивої 

інформації. Ось найбільш поширенні методи 

виявлення фейкових новин: 

перш ніж розповсюджувати інформацію, 

потрібно її проаналізувати. Звертайте увагу на стиль 

написання, на яких аспектах загострюють увагу; 

буде непогано звернути увагу на джерела та 

перевірити їх достовірність. Дуже важливо 

зрозуміти, звідки походить інформація і чи можна 

довіряти першоджерелу; 

включайте критичне мислення. Якщо 

інформація викликає у вас сильні емоції, можливо 

вона створення з метою маніпуляції; 

останньою порадою є перевірка актуальності 

даних. Іноді старі новини можуть бути подані як 

актуальні події, що може вводить в оману. 

Фейкові новини та інформаційна маніпуляція 

стали невід’ємною частиною нашого сьогодення. 

Важливо пам’ятати, що відповідальність за 

споживання інформації лежить на кожному з нас. 

Що підбити підсумки, хочу нагадати, якими 

способами ми можемо протидіяти інформаційній 

маніпуляції.  

Основним способом протидії є освіта. Якщо ми 

будемо розвивати свої знання з різних тем та 

цікавитися тим, як влаштований цей світ, то і 

відрізняти неправдиву інформацію стане легше.  

Важливо підтримувати незалежні ЗМІ. Це 

може стати шляхом отримування некорумпованої та 

об’єктивної інформації.  

Науковий керівник: к.т.н., доц. Бринза Н. О. 
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